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technologií a uváděného využití vyplynulo, že učitelé, kteří uváděli využití více rozvíjející in-
formační gramotnost (využití k samostatné práci žáků, ke komunikaci učitele s žákem nebo 
žáků navzájem při řešení vzdělávacích problémů, ke sdílení a prezentaci výsledků vzděláva-
cích aktivit), častěji absolvovali vzdělávání v posledním roce a navíc získávali i další infor-
mace samostudiem a prostřednictvím sociálních sítí. Naopak učitelé, kteří žádnou z těchto 
činností neuvedli, výrazně častěji informace získávají od svých kolegů. Uvedené naznačuje 
význam pravidelného vzdělávání a využívání sociálních sítí k dalšímu vzdělávání pro zkva-
litnění využití digitálních technologií ve výuce.

3.3.2.4	 Vzdělávání ICT koordinátorů zaměřené na využívání digitálních technologií

Necelá jedna desetina ICT koordinátorů neabsolvovala vzdělávání zaměřené na využití 
digitálních technologií ve výuce nebo na problematiku rozvoje informační gramotnosti (ne-
šlo o vzdělávání zaměřené na technické problémy, tedy např. na správu sítě).
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Vzdělávání v době do maximálně tří let absolvovali ICT koordinátoři většinou prezenč-
ně (65 %), méně již kombinovanou formou (33 %), webinářem (17 %) nebo e‑learningem 
(8 %). Formu webináře nebo e‑learningu využívali výrazně častěji ti, kteří absolvovali vzdě-
lávání v posledním roce.

Informace o  možnosti využití digitálních technologií ve vzdělávání nebo o  způsobech 
rozvoje informační gramotnosti získávali ICT koordinátoři podobně jako učitelé i  jiným 
způsobem než výše uvedeným vzděláváním. Nejčastěji šlo o samostudium (89 %) a vzájem-
né konzultace s kolegy, ve vlastní škole nebo škole stejného druhu či typu (55 %). Obdobně 
nejméně častým způsobem získávání uvedených informací jako u učitelů bylo sdílení po-
znatků a zkušeností na sociálních sítích (uvedlo jen 21 % ICT koordinátorů).

Většina ICT koordinátorů není členem žádného odborného sdružení nebo komunity ma-
jící vztah k ICT. V Jednotě školských informatiků své členství uvedlo pouze 7 % ICT koordi-
nátorů. Stejný podíl uvedl i své členství v jiných společenstvích na sociálních sítích, jako jsou 
např. SMART školy, Windows User Group, Google User Group nebo RVP.CZ.

3.3.2.5	 Výsledky a využívání digitálních technologií v životě školy

Školy zjišťují výsledky vzdělávání v  oblasti rozvoje informační gramotnosti nejčastěji 
zapojováním svých žáků do předmětových olympiád a  centrálně organizovaných soutěží 
(50 % škol). Vlastní hodnoticí nástroje uvedlo 41 % škol, komerční testování 22 % škol. Cí-
leně výsledky nezjišťuje 19 % škol.

Školy, které výsledky zjišťují více způsoby, měly průměrné výsledky svých žáků v úlohách 
ověřujících uživatelské dovednosti mírně lepší než školy, které své výsledky cíleně vůbec 
nezjišťují.

Pro komunikaci se svými žáky nevyužívá žádnou formu elektronické komunikace 18 % 
učitelů. Častěji jde o učitele, kteří uvedli, že neabsolvovali v posledních třech letech žádné 




